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10-pn nuuwpwh

vunhnp 10-1:

Phpk p nhwlghwibkph ophtwlikp.

w) tplnt whopqutiwjwt ppniutnh dhel,

p) wopquuwljuit b opquiwljut ppniutph vhol,

q) Epint wopquiiwjutt hhupknph vhol,

1) wbopquiwlut b opqutwajus hhupbtph dholi:

Qnk p nkwlghwikph huwuwpnudbpp:
Lnidmu
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BGupwhupg 1 2

Cunhwnip

Uhunp 1

w) H2S + H2SO4 = S + SO2 + 2H20

p) HOOC-COOH + H2504 = CO2 + SO2 + H20
@) 2NaOH + Zn(OH)2 = Na2[Zn(OH)4]

1) Cu(OH)2 + 4NMe3 = [Cu(NMe3)4](OH)2

vunhp 10-2: 0" X ynipp b hiy wwydwbikpmu Jupkih togqinugnpst) hkwnlyw) nipgughpi

niukgnn nkwljghutt hpujwwgubint hwdwnp.

X + H2SO4 — CuSOs4 + SO2 + H20

(pnnp ymphph mpJugpnid iogws ki wnwbg gnpswlgh): Apk p popnp htupun]np pkwlghwikph
hwwuwpnidutpp, puwnpkny gnpéwlhgubptt EEjupnuuwghtt hwpyblonh Enwbwlny, bpk

ntwghwt Ykpopu t:

(X Wnipp Jupnn k (hubk] 5 wuppbp Wniptp, pipupwisniph hwdwp gpdus b hwjuuwpbigpus

hwjwuwpnidp 1 dhwynp):

Loidmd
Glupwhwpg 1 2 Cunhwinip
Uhwynp 1 1 5

Cu + 2 H2SO4(hunn.) =t= CuSOs + SO2 + 2H20
Cw20 + 3 H2SO4(huwn.) =t= 2 CuSOs + SO2 + 3 H20



CuS + 4 H2SO4(hunn.) =t= CuSO4 + 4 SO2 + 4 H20
CuzS + 6 H2SO4(huwn.) =t= 2 CuSOs« + 5 SO2 + 6 H20
CuSOs + H2SO4 = CuSOs4 + SO2 + H20

unhp 3
8 1 mwpnnnipjudp winpnid npnowljh obpdwunhdwiunid fpwntiky i 0,25 Uny A2-tynipp 0,45 Ung

B: —-yniphit: 25 pnyk wig hwdwljupgnid uintnsyt) L hwjuuwpuljppnipnit.
Ax(g) + Bx(g) S 2AB(g)

B wniph swppudwt dhohtt wpwgnipnitip wyny dudwbwl hwjuwuwpytl) £ 1-10° dny/]. pny ke
Zupytp hwjwuwpwlppnipjutt hwunmwwnniip b pnnp mptph  dnjujhtt  pwdhuubpp
hwjwuwpulppught  jpwntnippnid:  Zwjwuwpwlppnipjut wwhht  ninpn  phwlghuygh
wpugmpniip pubh” whqud E qinpp uhqpiwlub wwhh wpugnipmiihg: Onhy phwlghwi

hwoytp mwuppuljui:
Lnidmd
Blupwhupg 1 2 3 4 5 Cunhwinip
Uhwynp 1 1 1 1 1 5

Bupwnnptup hwjwuwpulppnipjut ywhht thnpuwqpby £ z-wub unp Aq- b B2 —yniphip:
0,25-z 0,45-z 2z
Ax(q) + Bx(q) 5 2AB(q)
B: —yyniph swhuudwt wpwgnipiniup 25 pnuybnid.
AC An z 3
n= AL VAL B85 1.10™ unj/|-pnyk, npunbknhg z =0,2 Uny:
Zupykup hwjuwuwpuljppmipjutt hwunwwnnip.
_ [AB _ n(AB)* (22)? _0l6
[A1[B,] n(A,)-n(B,) (0,25-12)-(0,45-2z) 0,05-0,25
Zujuuwpuwlonuyhtt fpuntunipnnud pnnp ymptphunjuyhtt pudhtubpp hwjuwuwn k.
¢(A2)=0,05/0,7=0,071 ud 7,1 %
¢(B2)=0,25/0,7=0,357 Jwd 35,7 %
¢(AB)=0,4/0,7=0,572 Jwd 57,2 %
Zupykup  ulqpwljutt  wpwugnipjuit b hwjwuwpwlopuht  wwhht  wpwgnipwl
hwpwpbpnipjniup.
N _ K-C(A)y C(By)yy 025045
Nhay k 'C(A2)hav.C(BZ)hav 0,05-0,25
Nuunwupnul ‘ 7,1% A2, 35,7% B2, 57,2% AB, K=12,8: Upwqnipjniup thnppuigh) L 9 whqud:

vunhn 4
Spyjw Fpnpruplnidikph hknlyuy ufubdwi’

12,8.

Cr,0; —1 » X



1. Npnok p wbhwyn X 1Y Wynipbipp, kpk hwpnth E, np X iynipnud ppodh opuhnugduh wunh&wip
+6 t, quiquduyhtt pudhip' 26,804%, hul] Y iympnid +3 b 26,53% hudwyyuinwuuwiwpup:

2. Qpk'p hudwyuwinwuiwt pkwlghwitph hwjwuwpnidubpp: 1-ht pbwlghughtt dwubwygnid
E ququyht ppp” nisdwd hhutwght hgunfugpnud, hul 4-py nbwyghwyh JEpgtwtynipbphg b
dSUph wdktwljuynit opuhnp:

Lnidmd
Gupwhung 1 2 Cunhwinip
Uhunnp 2x1=2 6x0,5=3 5

1. X-KoCrOs, Y — Cr2(SO4)3

1) Cr05 + 3Cl, + 10KOH — 2K,CrO4 + 6KCI + SH,0
2) 2K2C1‘()4 + HQSO4 - KQSO4 + KgCI‘gO? + HzO'.
3) 3K;S0; + KyCr07 + 4H;S04 — Cra(S04)3 + K804 + 4H0:

4) 2C15(S04); — > 2C1,05 + 65051 + 30,1

5) 4K2C1‘QO? —f) 4K3Cl‘()4 + 2C1‘2()3 + 3()2T:
6) 3K3503 + 2K2CI‘O4 + 5H2$O4 - CI‘g{SO4)3 + 5K2SO4 + SHZO.

unhp 5
Yujhnudh ppndhph wppynitwpbpuljut uinugnidp hhdtdws k nidtn wjjunt wnjuynipjudp

ppnudh U npnodws pwbwlny dpotwppyh HCOOH thnpwqpbgmipjut ypu (dnpdhwinuwghe
Enwtiwl): @npéplpwugh uljqphg whpwnmnyws wshiwsuh (IV) opuhnp Juwynid E wjjuynt htwn,
wnwowgubiny hhppnjuppntwwn, npp tnytwbu dwubwlgnid b ntwljghwht: Snpéptpugh
wjupuynid £ uyb dudwbwyy Epp (nidnyypep nununid k skqnp:

Ioplhwwnwhtt Enwbwlny htwpwiynp sk wnwbw] twwnphnidh ppndhn: Fpw hwdwp
wpynibwpbpmipjutt Uk oquuuugnpénid tu ppnudh thnjuwqnbgnipniup 4§ént twwnphnd b
wunthwl] wupnitwlnn (musnyph htiwn: Anpspupwugh pupwugpnid hwiiquuiwinpt JEpuwhuljnid
kb gbpUwunh&wbp’ spnyjunpliny (nisnyph 40 °C-hg pupdp nwpwugni:
1.9pkp Yuwhnwh ppnudhnh wpymibpkpuut vnugdut Epwbwlh ptwlghuh hwjuwuwpnidp:

busyhuh” dpugnmpmibibp (pugh hhubwlwitbkphg) jupnn ki wowewbuy (Ynunulyk) b

dwhiuyty) uhtiptqh pupwugpnid: Iptp nkwlghwutinh hwjwuwpnidutpp:

2.0"p yoph hdwun muh Yhpgil) wkigmym] uhipkqh dudwiwy: 0 ynipbpn] wpunnndwui

Jwpnn E hwigkgub) wy Gpuiyniptph wybjgniyp:
3.Qtwhwwnbp ppndh np pwdih (pinhwimp pwbwlhg) wykpugniihg b dbswimd hmupun]np

huwntunipnutphg Ukjh wnwewgdw hwjuwbwluunipjniin:
4.busm” tunnphnudh ppnuhnp hwpunnp sk winwbug $npdhunwghb bywbayng:
5.Qptkp twwphnudh  ppndhnh wpymibwpbpujutt wnwugdwt Eqwbwlh  phwlghwubph

hwuwuwpnidubpp:



Tnismd

Bupwhupg Cunhwtmip
Uhwynp 5
1. 2KOH + HCOOH + Br2 — 2KBr + 2H20 + CO2 (ntwljghwjh gnidwpuwjhtt hwjwuwpnid):

Zwpywd pwtwlny ppyh wykjugnivhg wnwewnid k juihnith $npdhwinh b uhnidh hhnpopuhnh
hwjwuwpwunjwjhtt jpuntnipy: Ujjunt wykignijh pbhuypnid (nbwlghwyh twhitwlwt thniy)
wnwowgud wshuiwppent quqp jjuiynd Ewpwewgubing (Ynrnwljtny) jujhnidh juppnwwn.
KOH + CO2 =K2CO3 + H20.
Ulunt wybjgnijp nhwypnid wpwq pbpwinud £ ppndh phuypnunpghntugdwi nhuﬂlgbuﬂl‘
Juwihnidh pppdwnh b ppndhnh wnwewgdwdp.

6KOH + 3Br2 = 5KBr + KBrO3 + 3H20.
Ppndwnp Ykpuljuiquynud £ dnplhwnny dhtish ppndhy (quiinwurn gnpéplpwug).

3KHCOO + KBrO3 + 3KOH = 3K2CO3 + 3H20 + KBr.
ph nusnyph obplwunh&wip ghpuqugmd k60 °Cp.
K2CO3 + H20O + CO2 = 2KHCO3,
Puiyg mwp nidniyypnid hhnpnjuppniwwnp puypuyynid k
2KHCO3 = K2CO3 + CO2 + H20.

Un wwwdwnny Juwjhnidh ppodhnh uwnwgnudt wdbih dhpnn £ ppwlwbwgul)  pupdp
obpdwunhfwunid:

2. Uydbkjh hupdwnp Eybpgut) yepujuiqihsh ny owwn wybigniyy, putth np fujhnudh $npdhwnp opnid
juy nskih E b poipinugdwuit pupugpnid dunid b nusnypenid: Ujjunt wybkigniyp phpnud E
Juhnidh ppndwinny (quy (nusynid £ gudp oipdwunmhdwtnid) yEpotiwmyniph wnunnundwn:

3. HCOOK + Br2 + 3KOH = K2CO3 + 2KBr + 2H20

(Br2 : KOH=1:3)
HCOOK + Br2 + KOH = 2KBr + CO2 + H20
(Br2 : KOH=1:1),

4. Lwunphnwdh ppndhnp sh Jupbih vnwbw) npdhwnwghtt tpwbwyny, pwth np upnn
wnwowl] twwnnphnidh hhppnjuppnuwwnh tunywsdp, npp swn nutnun Ethnpupugnnid ppndh
htwn b pudujubiwswth wnunnunnud £ Jepowynipn:

5. 2NaOH + Br2 — NaBr + NaBrO + H20O

3NaBrO + 2NH3-H20 — 3NaBr + N2 + 5H20
Jud gnidwipuyhtt 6NaOH + 3Br2 + 2NH3-H20 — 6NaBr + N2 + 3H20



